

ТУРИСТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ КОМПЛЕКСУ САКРАЛЬНИХ ОБ'ЄКТІВ МІСТА ЧЕРВОНОГРАД ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Валентина ЛАБАРТКАВА¹, Юрій ГРИНІВ², Костянтин ЛАБАРТКАВА¹

¹Львівський державний університет фізичної культури імені Івана Боберського,
м. Львів, Україна,

²Відділ культури Червоноградської міської ради,
м. Червоноград, Україна

Вступ. Місто Червоноград – територія обласного значення, розташоване на півночі Львівської області. Заснував 1692 р. Фелікс Казимир Потоцький, до 1951 р. називалося Кристинопіль. Відоме як центр гірничодобувної промисловості Львівсько-Волинського вугільного басейну. Місто має перспективну туристичну привабливість – наявність цікавих сакральних споруд.

Мета та завдання – дослідити туристичний потенціал комплексу сакральних об'єктів міста Червонограда Львівської області.

Методи дослідження. Аналіз та узагальнення літературних джерел, системний та історичний аналізи.

Результати. Місто Червоноград розташоване на Поліській рівнині, в Надбужанській котловині, у місці впадання в Західний Буг його приток – Солокії і Рати.

У місті представлені сакральні споруди різних часів і стилів, серед них є пам'ятки національного значення. На їх основі розроблено туристичний маршрут: церква Святого Юрія та монастир отців Василіан – Свято-Володимирський собор – храм Пресвятої Богородиці Владичиці України – костел Зіслання Святого Духа – церква Святої Варвари – храм Святого Йосафата – Дім Молитви Ковчег – церква Преображення Господнього – Свято-Покровський храм. Короткий опис найатрактивніших об'єктів подається нижче.

1. Церква Святого Юрія та монастир отців Василіан – пам'ятку архітектури національного значення засновано 1763 р., комплекс споруджено за проектом архітектора І. Зельнера. Реконструкції церкви та келій, виконано у стилі пізнього бароко і класицизму. Зовнішній вигляд і внутрішнє планування будівель підкреслює їх приналежність до східного обряду. У церкві перебував філіал Львівського музею релігії та атеїзму, а в монастирських приміщеннях – картинна галерея, автошкола, пошта тощо. Будівлі комплексу передано ченцям 1990 р. [3].

У церкві є одна з найвідоміших чудотворних ікон Львівської області – ікона Пресвятої Богородиці Кристинопільської (Червоноградської).

2. Свято-Володимирський собор – пам'ятка архітектури національного значення. Колишній костел Зіслання Святого Духа та монастир бернардинів зведено на поч. XVIII ст. у стилі бароко, він є найдавнішою спорудою Червонограда. Раніше використовувався як склад меблів і поступово перетворився в руїну. У 1988 р. було передано православної громаді, яка відновила храм: оновлено розписи храму та іконостас, перебудовано у п'ятикупольний храм.

У соборі перебувають мощі святих Великомучеників Димитрія Солунського, Кипріяна та Пантелеймона, Святої Великомучениці Варвари, Святителя Спиридона Тримифунтського [3].

3. Дерев'яний храм Пресвятої Богородиці Владичиці України в стилі галицької церкви XVII–XVIII ст. будували майстри з Яремча. У 2009 р. Владика Михайл Колтун посвятив новозбудований храм, а 2010 року освячено дзвіницю та дзвони.

Храм та територію декоровано дипломними роботами студентів ЛКУМ: ковані хрест, який встановлений на подвір'ї церкви, ворота, семисвічник для інтер'єру – зображає ангелів, котрі тримають свічки та гобелени.

4. Храм Святого Йосафата був закладений 1993 року і після 14-літнього зведення був освячений. Це один із найбільших храмів Західної України. Храм вирізняється своїм багатим інтер'єром та яскравими розписами склепіння та куполів. Також храм відомий своєю композицією біля входу «Страшний суд», на якій зображено пекло з грішниками, герб СРСР, німецьку свастику і чоловіка, дуже схожого на президента Російської Федерації [4].

Тут перебувають дві святині-образи «Пресвята Богородиця з Ісусом Христом» та «Свята Великомучениця Варвара» [4].

Обговорення та висновки. Туристичний маршрут, який розробили ми на базі аналізу туристичного потенціалу комплексу сакральних об'єктів міста Червонограда Львівської області, сприятиме популяризації та розвитку екскурсійного туризму в регіоні.

Ключові слова: екскурсія, туристичний потенціал, комплекс, сакральний об'єкт.

Список використаних джерел

1. Городиський Ю. Я. Геопросторова організація паломництва у Львівській області : дис. ... канд. географ. наук : 11.00.02 / Городиський Юрій Ярославович. – Львів, 2018. – 339 с.
2. Гриник Г. Крестинопіль (1692–1951) / Гриник Г., Ярош-Замойська О.; передмова Б. Чайковського. – Червоноград : ЮЕКС, 2010. – 256 с.: іл.
3. Туристичний портал Червонограда [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://krystynopol.info/>.